

九部门联合发文规范招聘行为 招聘时不得询问女性婚育情况

据工人日报消息 人社部、教育部、司法部、全国总工会、全国妇联、最高人民法院等9部门近日联合印发《关于进一步规范招聘行为促进妇女就业的通知》，对招聘环节中就业性别歧视的具体表现进一步作了细化规定，明确招聘时不得询问妇女婚育情况等。

《通知》明确，各类用人单位、人力资源服务机构在拟定招聘计划、发布招聘信息、招用人员过程中，不得限定性别（国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外）或性别优先，不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女，不得将妊娠测试作为入职体检项目，不得将限制生育作为录用条件，不得差别化地提高对妇女的录用标准。

《通知》要求，建立联合约谈机制，根据举报投诉，对涉嫌就业性别歧视的用人单位开展联合约谈，对拒不接受约谈或约

谈后拒不改正的，依法查处并通过媒体向社会曝光。健全司法救济机制，法院依法受理妇女就业性别歧视相关起诉，设置平等就业权纠纷案由，司法部门积极为符合条件的妇女提供司法救济和法律援助。同时，强化人力资源市场监管，对用人单位、人力资源服务机构发布含有性别歧视内容招聘信息的，由人社部门给予责令改正、罚款、吊销人力资源服务许可证等处罚，并将有关情况纳入诚信记录，依法实施失信惩戒。

此外，《通知》提出加强对妇女就业的培训服务，促进3岁以下婴幼儿照护服务发展，加强中小学课后服务，完善落实生育保险制度，为妇女就业创造良好环境和条件。加强监察执法，依法惩处侵害女职工孕期、产期、哺乳期特殊劳动保护权益行为。对妇女与用人单位间发生劳动人事争议申请仲裁的，依法及时快速处理。



九部门联合发文明确招聘时不得询问女性婚育情况

资料图片

广东工资指导价位发布

本科生最高月薪指导价位为1.7万元

本报讯（全媒体记者黄细英）你的薪酬是超值，还是单位给你发少了？按统计情况，本科生最高月薪指导价位为17,176元，平均月薪指导价位是6,945元。近日，省人社厅在其官网上发布了2018年广东省人力资源市场工资指导价位及行业人工成本信息，反映18个行业门类的职工工资水平和行业人均人工成本。

调查企业涵盖18个行业门类

本次薪酬调查采用指定样本的调查方式，对全省21个地市样本企业的人工成本情况和在岗职工工资报酬情况进行调查，调查对象涵盖农、林、牧、渔业，采矿业，制造业，电力、热力、燃气及水生产和供应业，金融业、房地产业等18个行业门类的企业和由调查企业支付工资的劳动者。调查的时期指标为2017年的数据。调查企业涵盖了18个行业门类，涉及的职业涵盖了6个大类、67个中类、334个小类、651个细类。

本次人力资源市场工资指导价位的职工工资报酬合计包括基本工资（类）、绩效工资（类）和津补贴（类），加班加点工资不在计算范围之内。此次人力资源市场工资指导价位及行业人工成本信息公布了职工工资和行业人均人工成本的10分位、25分位、50分位、75分位、90分位，行业人

工成本分项结构比例以及行业人工成本效益指标（人工成本占总成本的比重、人事费用率、百元人工成本销售收入、百元人工成本利润）。其中，10分位表示样本数据中有10%的数据小于此数值，反映市场的偏低水平。以此类推，25分位反映市场的较低水平；50分位反映市场的中等水平；75分位反映市场的较高水平；90分位反映市场的偏高水平。

金融业人均人工成本最高

企业的人工成本都去哪儿了呢？报告从业人员的劳动报酬、福利费用、教育经费、保险费用、劳动保护费、住房费用以及其他人工成本等7个维度，剖析了广东企业人均人工成本的结构。

结果显示，广东企业支付的用人成本中用于保险费用（占比9.42）和住房费用（占比1.65）共计占了11.07%，仅次于从业人员劳动报酬（占比82.08）。其中制造业的人员保险费用占比9.01%，而批发和零售业、金融业、采矿业等7个行业的保险费用占比较其他行业高，均超过了10%。采矿业的保险费用占比更达到了13.54%。

从人均人工成本水平来看，金融业是18个行业中最高的，人均人工成本水平中位数达171,852元/年，其次是信息传输软件和信息技术服务业，中位数

为91,797元/年，第三位为科学研究和技术服务业，为90,805元/年。

从学历上看，研究生（含博士、硕士）最高指导价位为32,111元，最低为2,983元，平均数为10,280元；大学本科最高为17,176元，最低位3,469元，平均为6,945元；专科最高为10,365元，最低位2,606元，平均为4,667元。

从行业人工成本效益上看，房地产业、教育、居民服务修理和其他服务业、采矿业的人工成本占总成本的比重均超过了50%，其中教育的比重更是达到61.8%。而从百元人工成本利润的指标看，金融业和房地产业的效益最高，分别达到326元和216元。百元人工成本利润表示企业支付一百元人工成本投入给企业创造的销售利润，百元人工成本利润越高，表明单位人工成本取得的经济效益越好。

值得注意的是，报告还着重分析广东制造业成本。根据报告，广东制造业行业人均人工成本为59,858元/年，排在18个行业倒数第六位。

查询指南

如果你是企业负责人，想了解行业平均用工成本；或是有志创业，想知道拟投身的行业招一个人需要付出成本，可登录广东省人社厅官网（<http://www.gdhrss.gov.cn/index.html>）下载报告全文（首页 > 业务专题）。

我国将培育发展 现代化都市圈

放开放宽除个别超大城市外的城市落户限制

新华社消息 国家发展改革委日前透露，我国将培育发展现代化都市圈。放开放宽除个别超大城市外的城市落户限制，在具备条件的都市圈率先实现户籍准入年限同城化累积互认，加快消除城乡区域间户籍壁垒，统筹推进本地人口和外来人口市民化，促进人口有序流动、合理分布和社会融合。

根据近日印发的《国家发展改革委关于培育发展现代化都市圈的指导意见》，我国将培育发展一批现代化都市圈，形成区域竞争新优势，为城市群高质量发展、经济转型升级提供重要支撑。

城市群是新型城镇化主体形态，是支撑全国经济增长、促进区域协调发展、参与国际竞争合作的重要平台。都市圈是城市群内部以超大特大城市或辐射带动功能强的大城市为中心、以1小时通勤圈为基本范围的城镇化空间形态。近年来，我国都市圈建设呈现较快发展态势，但城市间交通一体化水平不高、分工协作不够、低水平同质化竞争严重、协同发展体制机制不健全等问题依然突出。

根据意见，到2022年，我国都市圈同城化取得明显进展，基础设施一体化程度大幅提高，阻碍生产要素自由流动的行政壁垒和体制机制障碍基本消除，成本分担和利益共享机制更加完善，梯次形成若干空间结构清晰、城市功能互补、要素流动有序、产业分工协调、交通往来顺畅、公共服务均衡、环境和谐宜居的现代化都市圈。到2035年，现代化都市圈格局更加成熟，形成若干具有全球影响力的都市圈。